

# «Белорусский рубль» начинает и...



В связи с выпуском в обращение расчетных билетов Национального банка Республики Беларусь у наших читателей возникает много вопросов о порядке их выдачи, учета, хранения и использования при покупке товаров. Поэтому редакция решила опубликовать некоторые положения инструкции, регламентирующие порядок обращения «белорусского рубля».

## ПОРЯДОК ВЫДАЧИ

Расчетные билеты выдаются гражданам по месту основной работы (учебы) не реже одного раза в месяц из расчета 50% от месячной суммы всех денежных выплат после удержания налогов, алиментов, отчислений в пенсионный фонд, профсоюзных взносов, но не более 2000 рублей (т. е. 200 расчетных билетов).

Пенсионерам и лицам, получающим пособия, компенсации, единовременные выплаты, расчетные билеты выдаются по месту их получения в размере 50% выплат, но не более 2000 рублей (200 расчетных билетов) и начисляются отдельно по каждому виду выплат.

Сдатчикам скота, свиней, птицы, кроликов, сельхозпродукции, лекарственных растений, дикорастущих плодов, кожаненного и пушно-мехового сырья, выращенных на территории республики, выплата осуществляется 50% расчетными билетами от причитающейся суммы, но не более 2000 рублей (200 расчетных билетов). Разница выплачивается рублями.

Колхозы, совхозы, предприятия потребительской кооперации имеют право в порядке встречной продажи за сданную мясопродукцию реализовать как за рубли, так и за расчетные билеты комбикорма и другую сельхозпродукцию, необходимую для выращивания животных, сдатчикам скота, заключившим договора по его откорму и сдаче хозяйствам или потребкооперации.

Работники предприятий, учреждений, организаций, находящиеся в отпуске без оплаты, ежемесячно могут получить по месту работы расчетные билеты в размере 50% от суммы доходов за вычетом налогов и обязательных платежей за месяц, предшествующий отпуску, но не более чем на 2000 рублей (200 расчет-

ных билетов).

Кредиты, выданные населению банками и предприятиями, а также суммы, выдаваемые органами Госстраха, оплачиваются в рублях.

## ПОРЯДОК РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ С ПРИМЕНЕНИЕМ РАСЧЕТНЫХ БИЛЕТОВ

Товары народного потребления (продовольственные и непродовольственные) реализуются как за рубли, так и за расчетные билеты.

При реализации непродовольственных товаров в кредит оплата первоначального взноса производится на общих основаниях (рублями или расчетными билетами).

Расчеты за сданную стеклотару производятся в рублях.

Продажа в установленном порядке товаров предприятиям, учреждениям и организациям за наличный расчет производится за рубли.

Расчеты с покупателями производятся в рублях, расчетных билетах, копейках за стоимость покупки, причем при оплате за покупку в рублях и расчетных билетах одновременно или только в расчетных билетах курс переводит стоимость расчетных билетов в рубли в соответствии с установленным масштабом: один билет Национального банка равен десяти рублям — и принимает их к оплате.

Для выдачи сдачи используются рубли и расчетные билеты. Например: стоимость покупки 80 рублей 25 копеек. Покупатель оплачивает 100 рублей и получает сдачи один расчетный билет и девять рублей (или девятнадцать рублей) и 75 копеек.

Для оплаты товара стоимостью до одного рубля за единицу, килограмм, литр, порцию и выдачи сдачи в пределах одного рубля используется разменная монета независимо от того как производилась оплата: в рублях или расчетных билетах.